

# Вестник

Мысковская городская газета

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ Официальные итоги выборов
- ◆ Привет от Амана Тулеева
- ◆ Крестный ход через город Мыски
- ◆ "Прозрачный" бюджет
- ◆ Дела милицейские
- ◆ 200-летию А.С. Пушкина
- ◆ Беседа врача

№ 49 (7790)

Вторник, 27 апреля 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## СООБЩЕНИЕ

### территориальной избирательной комиссии г. Мыски

Согласно подведенных итогов результатов выборов 18 апреля 1999 г., территориальная избирательная комиссия города Мыски доводит до сведения мысковчан; по итогам голосования считать избранными:

депутатом Совета народных депутатов Кемеровской области первого созыва от Мысковского избирательного округа № 18 Ковардакова Сергея Николаевича.

Главой города Мыски - Торопова Юрия Александровича.

Депутатами городского Совета народных депутатов г. Мыски второго созыва:

от избирательного округа № 1 Танагашеву Альбину Кирилловну;

от избирательного округа № 2 Танагашева Владислава Валерьевича;

от избирательного округа № 3 Щеглову Ниину Ивановну;

от избирательного округа № 4 Епифанова Вячеслава Ивановича;

от избирательного округа № 5 Володина Алексея Юрьевича;

от избирательного округа № 6 Стефанович Зинаиду Васильевну;

от избирательного округа № 7 Клименка Михаила Семеновича;

от избирательного округа № 8 Щербакова Геннадия Викторовича;

от избирательного округа № 9 Зайцева Петра Григорьевича;

от избирательного округа № 10 Зуева Евгения Васильевича.

Председатель окружной и территориальной избирательной комиссии  
А. Д. СИМАКОВ.

### О РЕГИСТРАЦИИ ЛИКВИДАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЧАСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ "СТРОМП" РАСПОРЯЖЕНИЕ № 397-р от 23.04.99 г.

В соответствии со ст. 61 Гражданского Кодекса Российской Федерации зарегистрировать ликвидацию Индивидуального частного предприятия "Стромп".

И. о. главы города Мыски  
О. В. МАТЮШЕНКО.

Как вы знаете, в минувшее воскресенье состоялись выборы в областной Совет народных депутатов, в органы местного самоуправления, и в 11 территориях выбрали глав.

Закончился один из сложных и важных этапов в жизни нашего Кузбасса. Низкий поклон и самая сердечная благодарность всем вам, дорогие земляки, за ваше активное участие в голосовании, за то, что не остались равнодушными в Судьбе родного края, за то, что приняли мудрое и взвешенное решение. Ведь мы на собственном опыте убедились - от того, кто приходит во власть, зависит очень многое.

Это определяет и взаимоотношения между исполнительной и законодательной

## УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!

властями. Сегодня очень важно, чтобы депутаты и администрация работали конструктивно, решали насущные вопросы скоординированно, по-государственному.

Ведь у всех нас одна задача: поднять Кузбасс, сделать жизнь наших людей достойной, защитить ветеранов, позаботиться о будущем наших детей, внуков.

Очень надеюсь, что новый состав областного Совета народных депутатов будет настоящим рабочим органом. Уверен, что в прошлое ушли распри, амбициозность, преследование узкокорыстных интересов.

Особо обращаюсь к депу-

татам. Сегодня вам люди доверили власть, на ваши плечи легла колоссальная ответственность, перед вами стоят труднейшие задачи.

А самое главное - нет времени на раскачку, на экспериментирование, на обучение. Надо принимать бюджет. Впереди - посевная. А там - подготовка к зиме. Работы - невпроворот.

Не сомневаюсь, что вы с этим справитесь, ведь в составе нынешнего областного Совета - люди, которые умеют делать дело, настоящие работники, а не болтуны.

Помните всегда, что "малые погрешности кажутся большими, если обнару-

живаются в поведении тех, кому доверена власть".

Дорогие земляки!

Еще раз спасибо за ваше доверие, за вашу поддержку и понимание. Искренне желаю вам Здоровья, благополучия, уверенности.

Пусть сбудутся ваши Надежды.

А новому составу областного Совета желаю: каждым принятым решением, каждым законом подтверждать то высокое доверие, которое вам оказали кузбассовцы.

Желаю всем нам плодотворной работы на благо нашей прекрасной Земли Кузнецкой.

С уважением и благодарностью,  
губернатор  
Кемеровской области  
А. ТУЛЕЕВ.

23 АПРЕЛЯ по центральной автодороге нашего города прошел крестный ход. Православные мысковчане встречали его участников сначала в 11 часов 30 минут во вновь выстроенном Одигитриевском храме в центре города, а в 14 часов 30 минут - в храме Серафима Саровского в поселке Притомский.

25 мая 1998 года начался этот Всероссийский крестный ход из Владивостока в Москву под руководством и по инициативе фонда святого Всехвального апостола Андрея Первозванного. Он проходит под девизом "За верность и веру". Крестный ход в честь 2000-летия христианства благословил святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II, он также поддержан и одобрен президентом и правительством России. Планируется, что в декабре участники хода придут в Москву.

Во все времена года, в любую погоду, порой по бездорожью, от церкви к церкви идет крестный ход. Впереди его священноносец со свечой в фонаре, другие участники несут иконы, транспаранты, эмблемы, хоругви.

На Руси издавна крестные ходы были доброй традицией. Всем его участникам всегда оказывалась самая разнообразная помощь, начиная с молитвенной и кончая приютом, питанием. Вот почему в церквях нашего города отец Виктор и отец Александр отслужили молебны о путешествующих. Были для них радушными и хлебосольными хозяевами. В Мыски участники крестного хода пришли из Междуреченска с

## МЫСКИ ВСТРЕЧАЛИ КРЕСТНЫЙ ХОД



отцом Василием. Из нашего города они направились в храм с. Безрукова. В минувшее воскресенье крестный ход прошел по Новокузнецку. Дальнейший путь их следования лежит в г. Новосибирск.

Кстати, пребывание участников крестного хода в храме Серафима Саровского было снято телевидением ОРТ и вечером в пятницу, 23 апреля показано в программе "Время".

Л. ИВАНОВА.



## "ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 10 по 20 апреля 1999 года в городской бюджет поступило 908073 рубля. Средства распределены:

**Комитет по образованию** - 521981 рубль, в т. ч. билеты в цирк - 2600 рублей, медосмотр - 23000 рублей, лицензирование школы № 12 - 1700 рублей, зарплата - 292195 рублей, детские путевки - 36000 рублей, медикаменты - 2066 рублей, изготовление брошюр к 200-летию А. Пушкина - 10000 рублей, транспортные услуги АТП - 50000 рублей, за согласование проекта для школы № 7 - 1000 рублей, питание - 19059 рублей, подписка - 6970 рублей, за обучение - 1500 рублей, отделу питания - 75891 рубль.

**Управление социальной защиты населения** - 30300 рублей, в т. ч. приобретение слуховых аппаратов - 1500 рублей, проведение мероприятий, - 3000 рублей, бен-

зин - 1000 рублей, материальная помощь - 13200 рублей, детская компенсация - 11600 рублей.

**Администрация** - 27000 рублей, в т. ч. оплата услуг связи - 15000 рублей, транспортные расходы - 12000 рублей.

**Чувашинский сельсовет** - 55410 рублей, в т. ч. зарплата работникам здравоохранения - 5280 рублей, зарплата работникам культуры - 12630 рублей, зарплата работникам образования - 37500 рублей.

**На реализацию Закона "О ветеранах"** - 5300 рублей на установку телефонов.

**ТМО** - 153878 рублей, в т. ч. зарплата - 90700 рублей, капитальный ремонт - 20000 рублей, донорам - 25052 рубля, за слуховые аппараты - 18126 рублей.

**Редакция газеты "Вариант"** - 5000 рублей на содержание газеты.

**Спортуправление** - 12000 рублей на проведение спортивных мероприятий.

**СББЖ** - 2700 рублей на капитальный ремонт.

**УГХ** - 74164 рубля, в т. ч. на противопожарные мероприятия - 33000 рублей, бензин - 10000 рублей, содержание ЖКХ - 30000 рублей, за оборудование - 1164 рубля.

**Городской Совет депутатов** - 5340 рублей на зарплату.

**Территориальная избирательная комиссия** - 15000 рублей на проведение выборов.

\*\*\*

Из областного бюджета за этот период поступило 858500 рублей, в т. ч. дотация на возмещение выпадающих доходов за электроэнергию в счет выплаты детских пособий и методической литературы - 148000 рублей, дотация на выплату пособий

опекаемым детям - 35500 рублей, дотация на возмещение выпадающих доходов ЖКХ в счет детских пособий и методической литературы, с направлением на зарплату - 500000 рублей; на выплату зарплаты работникам культуры - 175000 рублей.

Профинансировано - 1508500, в т. ч. **управлению социальной защиты населения** дотация на возмещение выпадающих доходов за электроэнергию в счет детских пособий и методической литературы - 148000 рублей; **зарплата работникам образования** - 500000 рублей; **зарплата работникам здравоохранения** - 150000 рублей; **зарплата работникам культуры** - 175000 рублей; **на выплату пособий опекаемым детям** - 35500 рублей; **УГХ** дотация на возмещение выпадающих доходов ЖКХ, в связи с оказанием услуг в счет детских пособий и методической литературы, с направлением на зарплату - 500000 рублей.

СТАЯВШИЕ снега открыли для некоторых наших особо "страждущих" земляков ранее недоступные места. К всевозможным кабелям - силовым, телефонным - потянулись любители легкой наживы, вооруженные режущими-колющими предметами.

По данным ГОВД, лишь за два дня - 14 и 15 апреля - в книге учета происшествий было зафиксировано более десяти фактов обрывов телефонных кабелей, а это, естественно, убытки для узла связи и немалые. Я уже не упоминаю о тех, кто из-за этих "охотников" за

### КРИМИНАЛ

## НЕ РУБИТЕ, МУЖИКИ!

цветметом лишается телефонной связи.

В нашем городе распоряжением главы администрации все ранее легальные пункты приема цветных металлов закрыты. Но они остаются открытыми в соседних Новокузнецке и Междуреченске, куда особо предприимчивые мысковчане и сволакивают свою добычу. Некоторые, правда, предпочитают иметь дело "алюминиевыми королями" Новосибирска самолично, дабы не тратиться на услуги посредников. Так, например, некие Рыбалов и Бархатов совсем недавно были "выловлены" милицией на полпути в столицу Сибири аж с двумя тоннами алюминиевого лома!

Впрочем, "силовики" тоже не сидят сложа руки и таких "добытчиков" (с лицензией или без) стараются наказывать самым строгим образом. Так, по фактам покушения на троллей с железных дорог уже заведено 4 уголовных дела. Свои странные "дровосечные" действия задержанные объясняют тем, что им, кроме сдачи лома цветмета, больше нечем заработать на хлеб. Это как же нужно оголодать, чтобы пойти на нарушение работы такого важного жизнеобеспечивающего органа, как железная дорога! Авария, гибель людей, убытки...

Конечно, в том, что лом цветных металлов стал лакомым кусочком для всякого рода "браконьеров", виновато государство, некогда разрешившее и узаконившее такое предпринимательство. Но государство уже одумалось. Одумаются ли те, кто за бесценное скупает лом цветмета у населения?

Милиция в лице начальника СКМ А. А. Лоскутова предлагает вниманию мысковчан два телефонных номера: 2-18-35 и 2-40-90. Любую информацию, касающуюся вопросов приема, сдачи и добычи цветных металлов, вы совершенно конфиденциально можете изложить по этим телефонам. Кроме того, в любой день с 9 до 18-00 в кабинете № 35 Мысковского ГОВД вас примут с достоверной информацией, гарантирующей раскрытие такого рода преступлений. За информацию предлагается очень солидное вознаграждение.

- Брошенный нам вызов мы приняли, - заверил нашего корреспондента А. А. Лоскутов, - каждого, кто попадется с ломом цветмета в руках, ждет очень серьезное наказание.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

"АВТО - 99" - конкурс, который проводится с 25 марта 1999 года. Победителями каждого этапа становятся три участника, лучше

### КОНКУРС "АВТО - 99"

всех справившихся с заданиями и не имеющие водительского удостоверения, и шесть автолюбителей или водителей-профессионалов.

22 апреля 1999 года в газете "Кузбасс" опубликовано задание 2-го тура. Свои ответы вы должны отправить не позднее 15 дней после опубликования заданий конкурса. Ответы можно присылать на вырезных купонах, либо просто на открытках, заполненных по образцу вырезного купона, по адресу: г. Кемерово, ул. Баумана, 59, УГИБДД ГУВД Кемеровской области, "АВТО - 99".

**Н. МАРТЫНОВА,**  
инструктор  
пропаганды ГИБДД,  
старший лейтенант  
милиции.

**ЗАКАНЧИВАЕТСЯ** годовой технический осмотр автотранспорта, кроме личного.

В этом году, заметил старший инспектор ГИБДД Сергей Иванович Хомин, к весеннему экзамену техники подготовились более серьезно. Почти без нареканий его сдали ПАТП, Мысковская автобаза, ЗАО "ЦОФ "Сибирь". Четко, по утвержденному графику, представил свой транспорт мысковский участок новокузнецкого ДРСУ. Здесь количество техники с каждым годом возрастает. Тем не менее она в постоянной готовности к выходу на линию.

Но была и "ложка с дегтем". С большими нареканиями и замечаниями прошла проверка техники в АТК-5, "Сантехмонтаж". Колбасная фабрика даже не предоставила сведений о своем транспорте.

А после майских праздников придется поворачиваться владельцам личной техники. Техосмотр, как и в

## ОТ ЖАЖДЫ НЕ УМРЕМ - ОБЕЩАЕТ "АЛКОМ"

Еще не так давно над "издыхающим" гормолзаводом схлестнулись фирмы за право владеть контрольным пакетом акций. Хотя "молочные реки" изрядно иссохли и, кроме долгов, ничего новому хозяину не могли "нацедить". Заводчан пугали страшными замыслами чужаков и просили не отдавать им акции. Однако коллектив сделал свой выбор. Теперь владелец контрольного пакета акций - фирма "АлкоМ".

Фирмачи начали с того, что немного "подкормили" завод - дали денег на приобретение сухого молока. К тому времени СГМЗ давно повыгреб все свои сусеки. Этот ход "Алкома" позволил сохранить рабочие места и не-

прерывность производства. Что, в свою очередь, помогло мысковчанам не только удержаться на рынке, но и освоить новые рыночные адреса.

Так, по словам начальника коммерческого отдела ОАО "Мысковский спецгормолзавод" В. Л. Бурлакова, около 30 новокузнецких магазинов торгуют молочной продукцией нашего завода. И по-прежнему предприятие вырабатывает медпрепараты, которые поставляют потребителям от Дальнего Востока до Челябинска. Здесь есть свои трудности, связанные с оплатой и, в конечном счете, с недобором оборотных средств. И опять-таки фирма "АлкоМ" помогает закрыть старые долги и поддерживает производство, по-

нятное дело, финансируемым.

Вот почему мысковчане со спокойной душой готовятся к работе летом. Загодя закупают сырье для производства газированных напитков "Дюшес", "Буратино" и других. А минеральную воду "Терсинку" будут разливать прямо из источника.

- Что, можете составить конкуренцию ЗАО "Водоканал" из Новокузнецка?

- Нет, конечно, у нас свой рынок, - ответил В. Л. Бурлаков, - мы разливаем газводу в евротары - стеклянную бутылку емкостью в 0,5 литра, а новокузнецчане - в пластиковую. Планируем изготовить около 20 тонн напитков в месяц.

А. УКОЛОВ.



прошлых годах, будет проводиться в микрорайонах, в местах компактных стоянок. А именно: 7 - 8 мая - в микрорайоне ТУ ЗЖБК, 14 - 15 мая - в микрорайоне ГРЭС, на ЦОФ "Сибирь" и птицефабрике - по договоренности с ГИБДД.

На снимках: старший госинспектор Сергей Иванович Хомин и внештатный инспектор Владимир Алексеевич Резник проводят техосмотр на мысковском участке ДРСУ.

Фото Н. СИМОНОВА.



К 200-ЛЕТИЮ А. С. ПУШКИНА

# ЗНАЮТ, ЛЮБЯТ, ЧИТАЮТ

Знакомо ли нам имя Пушкина? Безусловно, все ответят положительно. Как не знать великого Поэта? Тем более сейчас, когда уже не за горами его 200-летний юбилей! Но знаем ли мы его так, как знают семьи Фроловых, Шуваевых, Щукиных, которые доказывали свои знания на городском конкурсе "Самая читающая семья"?

Эта встреча состоялась 16 апреля в детской библиотеке нашего города. Много интересного и важного можно было открыть для себя. Побывав на этом конкурсе, осознаешь, что Пушкин остался для многих загадкой.

Ведущей этого праздника Г. Д. Кречетовой были представлены три команды. Это семья Шуваевых, которая в прошлом году уже завоевывала звание самой читающей семьи. Две новые команды были представлены семьями Фроловых и Щукиных.

В состав жюри вошли люди, хорошо знающие творчество Пушкина. Это Н. П. и Г. М. Неунывахины, директор ЦБС О. Я. Чудайкина и Г. С. Филичева - директор детской областной библиотеки. Праздник был открыт выступлением преподавателей музыкальной школы. Со своим словом о Пушкине выступили лицеисты 9 класса школы № 1 И. Ефромеева, С. Рожков, И. Скорова, К. Езерская, К. Фролова, А. Полянский и О. Логинова.

После их выступления команды представили себя. Интересно, в стихотворной форме, сделала это семья Шуваевых. От семьи Щукиных выступила Ксения, она сыграла для собравшихся на фортепиано.

Конкурс продолжился музыкальной разминкой. Участники должны были угадать на слух музыкальное произведение и его автора. Большинство правильных ответов дал Андрей Анатольевич Шуваев.

Затем семьям были предложены слова, из которых они должны были составить стихотворения. Пока участники думали над заданием, А. Бондарь со своим партнером исполнили для гостей вальс. Успешнее справились с непростой задачей две команды. У семьи Шуваевых стихотворение было о любви, у Щукиных - о весне.

Следующий конкурс оказался намного легче. По инсценировкам нужно было угадать

произведение А. С. Пушкина. Лицеисты 6 - 7 классов школы № 1 поставили сценку по повести "Дубровский". Роль Троекурова сыграл Н. Белоусов, а остальных персонажей изобразили Д. Чудов, С. Барабанов и Д. Панфилов.

Ученицы 10 "в" класса школы № 4 Л. Буш и Н. Уланова сыграли роли Лизы и Настеньки в сценке из "Барышни-крестьянки".

Поразила всех постановка учениками 10 "б" школы № 11 мини-спектакля по "Пиковой даме". Роль старухи сыграла Н. Турейская. Конечно, нетрудно было угадать перечисленные произведения, ведь ребята превосходно сыграли роли его персонажей.

Следующим был конкурс "Дуэль интеллектуалов". Каждая команда задавала своим соперникам по два довольно сложных вопроса. Блестящие знания продемонстрировала К. Фролова, ученица 9 "л" класса. Затем выступила Лена Конева. Она исполнила романс Глинки "Признание". Далее командам был предложен конкурс "Что за прелесть эти сказки!" Здесь блеснули эрудицией самые младшие члены семейств.

Потом снова звучала музыка. С романсом "Что в имени тебе моем" пришла на эту встречу М. Пестова.

Конечно, многие знают, какую роль сыграли в жизни Поэта женщины. Очередной конкурс был посвящен им и назывался "Адресаты любовной лирики Пушкина". Участники должны были не только угадать портрет женщины, но и назвать имя той, кому было посвящено стихотворение.

В конце концов победила семья Шуваевых, набравшая 27 баллов. Семья Фроловых - 19 баллов, Щукиных - 17.

С поздравлениями и словом об А. С. Пушкине выступила Нина Петровна Неунывахина. Несколько теплых слов сказала и Галина Степановна Филичева, которая пригласила победителей в г. Кемерово на очередной конкурс. Все участники получили от организаторов ценные подарки.

Можно определенно сказать, что в нашем городе Пушкина не только читают и любят, но и отлично знают!

Ю. ВИШНЯКОВА.



Фольклорный коллектив "Поляночка" Дворца культуры "Юбилейный", которым руководят Ирина Владимировна Неживых и концертмейстер Виктор Дмитриевич Рехтин, возрождают русские народные традиции. Около 40 детей участвуют в различных

фольклорных праздниках. И всегда итогом их выступлений бывают дружные аплодисменты зрителей.

На снимке: члены фольклорного коллектива "Поляночка" (И. В. Неживых в центре).

## НА ВЫСТАВКЕ ВОЗДУШНЫХ КРУЖЕВ

НАМ ПОВЕЗЛО, что около нашей школы находится картинная галерея. На самом первом классном часе мы решили, что не пропустим ни одной выставки. Первый раз нас сюда привела О. В. Чмыликова, мама нашей одноклассницы. И вот уже целый год по средам мы посещаем картинную галерею, а потом пишем сочинения о своих впечатлениях. В этот день была выставка аппликаций под названием "В мире бумажной пластики". Мы вошли, поздоровались и стали рассматривать воздушные поделки. Подошли к одному из стендов. Здесь нам понравились две работы.

На одной крупным планом была изображена церковь. На аппликации погода хмурая и пасмурная. И только позолоченные купола, несмотря на хму-

рость, красиво освещают радостью. На второй картине был изображен пышный букет в хрустальной вазе. Правда, таких цветов мы никогда не видели, поэтому не знаем их названия. Красота работы заключается в том, что сама ваза нарисована, а цветы сделаны из бумаги. Цветы нежно-кремового цвета выглядели воздушными, почти невесомыми.

А еще бумага оживилась фигурками людей: цыганка, старенький дедушка, клоун, леший, Буратино и фигурки детей. Каждая ресница, каждый завиток на голове или бороде умело вырезан и закручен. Сколько стрекоз, бабочек в бесконечном море цветов!

Нам понравились все эти замечательные работы. Сделала их учительница изобразительно-

го искусства В. С. Таранец. Мы все просто восхитились тому, что могут творить ее волшебные руки. Она настоящая выдумщица и мастерица.

Когда мы вышли из картинной галереи, на душе у нас было светло от общения с красотою. Мы пригласили В. С. Таранец к нам на классный час, и она научила нас делать красивых птичек из белой бумаги.

От всего 5 "г" класса мы поздравляем Веру Сергеевну с наступающей весной. Пусть она подарит замечательной мастерице много новых творческих находок. Мы будем рады снова побывать на выставке ее работ.

Наташа КУЮКОВА,  
Катя КОВАЛЕНКО,  
Оля ЦАРАПКИНА,  
ученицы школы № 1.

## ОТКРЫТЫ ВСЕМ ПУТИ-ДОРОГИ

С наступлением весны преобразилось здание мусковского автовокзала. Его коллектив на свои средства сделал внутри помещения ремонт. Так женщины отметили двадцатилетие здания автовокзала. С начала года автовокзалом обслужено 44700 пассажиров. В основном, через наш автовокзал идет проходящие мар-

шруты автобусов. Только в предпраздничные дни да в летнее время здесь организуются дополнительные рейсы.

- Так что все желающие уехать на междугородних автобусах, уедут, - заверила начальник автовокзала Вера Ильинична Журавлева. - Из общего количества пассажиров

почти треть - льготники.

В. И. Журавлева сказала, что площадь перед зданием автовокзала требует ямочного ремонта. Но сделать его их коллективу не под силу. Надежда на администрацию города.

Л. РУСАНОВА.

## МИЛИЦИОНЕРЫ ПОСОВЕЩАЛИСЬ И... ДРУГ ДРУГА ПОХВАЛИЛИ

9 АПРЕЛЯ на итоговом расширенном оперативном совещании, посвященном работе Мусковского ГОВД в течении первого квартала, присутствовал круг лиц весьма значительных. Помимо наших "силовиков" в лице начальников служб, прокурора города В. И. Харькова, заместителя главы администрации О. В. Матюшенко и председателя (теперь уже бывшего) городского Совета народных депутатов Е. В. Зуева, на совещании присутствовали куратор горотдела начальник информационного центра ГУВД Кемеровской области полковник милиции А. М. Ершов.

Начальник штаба ГОВД А. Н. Кургачев поведаль собрав-

шимся об оперативной обстановке: сколько из совершенных преступлений было раскрыто, по каким видам правонарушений сработали наиболее оперативно и т. д. Доложил, что особое внимание в истекшем периоде было сосредоточено на обеспечении общественного порядка, повышении мер по предупреждению преступлений, укреплении взаимоотношений с другими контролирующими и правоохранительными органами.

По данным дежурной части ГОВД, в течении трех месяцев на территории г. Мыски было зарегистрировано 122 преступления - это 7-процентный рост по сравнению с минувшим го-

дом. Но Мыски, если ориентироваться на средние областные данные, что называется, "держат марку". Если в среднем по области рост особо тяжких преступлений составил 15,2 процента, то в Мысках он равен всего лишь 3,9. Да и раскрываем преступлений мы, оказывается, качественнее, 72,5 процента у нас, против 71 процента областных.

Но говорить о том, что в Мысках почти повсюду райские кущи, еще рановато. С 32 до 42 увеличилось количество краж, 20 из них квартирные (13 в прошлом году), но именно квартирные кражи, оказывается, раскрыты все.

Мысковский ГОВД, тем не

менее, не допустил в первом квартале роста особо тяжких преступлений, в два раза сократил количество умышленных убийств (умышленно убили всего в трех случаях), с 3 до одного снизил количество изнасилований. В три раза сократилось количество грабежей, в 1,5 раза - разбойных нападений. Умышленные убийства и изнасилования раскрывались на все сто процентов. (Статистика очень сомнительная! - ред.)

Разумеется, все эти достижения случились не сами по себе. Особо отличились сотрудники уголовного розыска В. Блинов, М. Дарменко, А. Фролов, В. Коротков, Ф. Исмаилов, И. Косинов, А. Харламов; следователи

Г. Гнездилова, С. Донгузова, Е. Попкова; участковые инспектора В. Ершов и М. Антонкин; работающие с малолетними правонарушителями И. Перфильева, Н. Неверова, Н. Соинава.

Впечатлениями об услышанном поделился с людьми в погонах О. В. Матюшенко. В особенности он похвалил наших милиционеров за то, что в первом квартале они не допустили ни одного отравления "паленой" водкой. Никто не умер, и спасибо.

Завершилось все это действо поздравляющей частью с моральными и материальными поощрениями.

С. СВЕТИЧНАЯ.

## БЕСЕДА ВРАЧА

**"ВРАГИ" НАШИ МЕНЬШЕ**

В ТЕЧЕНИЕ последних трех лет на территории Российской Федерации отмечено ухудшение ситуации по заболеваемости бешенством. Ежегодно регистрируется до 20 случаев заболеваний людей. Связано это с активизацией природных очагов болезни в Центральном, Северо-Кавказском, Поволжском, Уральском и Дальневосточном районах страны. На территории Западно-Сибирского региона случаи бешенства животных регистрируются в Омской, Новосибирской области, в Алтайском крае.

Территория Кемеровской области была относительно благополучной до осени 1998 года, когда в селе Калиновка Беловского района больная лисица покусала домашних животных и людей. В результате проведенных антирабических прививок возникновение заболеваний людей удалось предупредить, домашние животные были забиты.

Бешенство относится к тем

немногим инфекционным заболеваниям, от которых современная медицина не имеет эффективных средств лечения. Каждый случай бешенства заканчивается смертельным исходом. Возбудителем заболевания являются вирусы, которые, попадая в организм человека через поврежденные кожные покровы - при укусе или ослонении, поражают нервную систему.

Природные очаги бешенства поддерживаются "за счет" диких животных - лис, волков, грызунов. Вирус бешенства в населенных пунктах распространяют бешеные собаки и кошки. В последние годы отмечаются случаи формирования "городских" очагов бешенства от домашних грызунов - мышей, крыс, которые расплодилось в больших ко-

личествах как в коммунальном, так и в частном секторе.

На территории нашего города в целях упорядочения работы по профилактике распространения случаев бешенства исполнительная и законодательная власть утверждена ряд документов, определяющих работу коммунальных, лечебных, ветеринарных и других служб города. Поскольку предупреждение самого заболевания зависит от своевременного обращения за медицинской помощью, в приемном отделении многопрофильной больницы ТМО организован городской центр антирабической помощи лицам, пострадавшим от укусов домашними и дикими животными с круглосуточным режимом работы.

В связи с неблагоприятным

долгосрочным прогнозом по заболеваемости бешенством на территории Кемеровской области, принято решение провести профилактический курс антирабических прививок лицам, профессиональная деятельность которых связана с риском инфицирования вирусом бешенства. Это ветеринарные работники, работники по обслуживанию собак в питомниках, по отлову бродячих животных, охотники. Прививки этим гражданам будут проводиться в приемном отделении многопрофильной больницы в апреле-мае при личном обращении. Курс прививок состоит из трех внутримышечных введений антирабической вакцины. Через год проводится однократная ревакцинация. В дальнейшем ревакцинация про-

водятся каждые 3 года. Так как финансирование закупки вакцин централизованное, прививки против бешенства проводятся бесплатно.

Полный же комплекс мероприятий, кроме медицинских, включает в себя, по возможности, максимальное уничтожение бродячих собак и кошек, борьбу с домашними грызунами, проведение антирабических прививок домашним животным и ряд других мер.

Уместно напомнить лицам, которые решили взять в дом котенка или щенка. Взвесьте все "за" и "против", подумайте, сможете ли вы обеспечить санитарную безопасность, хватит ли у вас сил, средств и терпения держать кошку или собаку, не пополнил ли ваш питомец и без того большой отряд безнадзорных животных?

Решив взять в дом животное, вы берете на себя ответственность не только за судьбу беззащитного существа, но и за здоровье окружающих вас людей.

**Н. БАГИН,**  
заведующий  
эпидотделом центра  
госсанэпиднадзора.

## НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**МАЙ ВЕСНУ ВЕНЧАЕТ, ЛЕТО ВСТРЕЧАЕТ**

Греки называли последний месяц весны - май - в честь богини гор Майи, так как в это время горы в Греции покрываются зеленью. У римлян Майя - богиня плодородия, весеннего обновления земли. Древнерусское название - ярец, в честь славянского бога солнца Ярилы. Называли его и травень, и светлень, и даже птичий пересвист.

Камень мая - изумруд. Приносит веселье и зрачки укрепляет. А если утром на изумруд посмотреть - за день ничего плохого не сделаешь.

**1 мая** - праздник весны и труда, а по народному календарю - Козьма. Сей морковь и свеклу на Козьму. Огородники знают, что перед посевом семена замачивают. Издавна полагалось делать это "без чужого глаза" - чтобы не слезить урожай. А в "студеней" - колодец, откуда воду брали для семян, нужно кинуть медную денежку. В далекие времена первым майским дождем смачивали голову, чтобы волосы росли, как майская трава.

**2 мая** - Иоанн Ветхонешерник. На Ветхонешерника обновляй новину - свежесотканные холсты. Клади на холст пироги и уходишь в надежде, что матушка-весна за такие подарки позаботится об урожае льна, конопля и ржи.

**3 мая** - Федор-окликание предков. Считалось, что весенним воскресением природы оживают и души умерших, поэтому обязательно нужно навестить могилы родственников. Если соловей запел на голые деревья, то неурожай на плодовые. Соловей запел, значит, береза лист пустила. Он запевает, когда уже может напитаться с березового листа.

**4 мая** - Прокл. В этот день старики проклинали нечистую силу. Делали это за околицей, становясь лицом к западу.

В мае бывает три похолодания. Первое - когда зацветет абрикос, второе - черемуха и особенно бывает холодно (заморозки), когда дуб развернется.

**5 мая** - Лука. Сажаем лук. Для крестьян он был и пищей, и лекарством. Лук от семи недугов. Слезы по ничтожной причине, не заслуживающей огорчения, называют "горем луковым".

**6 мая** - Георгий Победоносец. Первый день выгона скота. С этим связано много обычаев и обрядов, направленных на то, чтобы скот сохранить. С Егория начинались хорова, а посиделки откладывались до Дмитрия (8 ноября).

**7 мая** - Савва и Евсей - овсы отсей... До поры до времени не сеют семена, а овес не князь - любит грязь.

**8 мая** - Марк-Ключник. Если кукушка подаст голос до того, как дед оденется, год будет плохим. На Мар-

ка в небе ярко, бабам в избе жарко. Ключником Марка называли из-за того, что он владел ключами от дождя, а значит, нужно ему помолиться, чтобы не заирал дождь, не говорил засуху. Защепит дождь тихим голодом, поднимается рожь тучным колосом.

**9 мая** - День Победы. В 2 часа по московскому времени московское радио голосом диктора И. Левитана сообщило о капитуляции Германии.

Если береза раньше ольхи, клена и тополя лист распустит, то лето будет солнечное и сухое, а если наоборот, то мокрое и холодное.

**10 мая** - Семен-раниопашец. Не ленись с плужком - будешь с пирожком. Пора пахать, когда гром гремит, дес в листу одевается, жаворонок запел, а водяные лягушки квакать начинают.

**11 мая** - Максим и Ясон - испелити от лихорадки. Лучшее лекарство на Максима - березовый сок, им и отпивали больных.

**12 мая** - Девять мучеников. Им молились от 9 напастей: чтоб не ломало, не томил, не жгло, не трясло, не вязало, не слепило, с ног не валило и в мать-сыру землю не сводило.

Теплая и звездная ночь - к урожаю, а ясный восход солнца - ветреное лето. Сколько в мае дождей, столько лет урожая. Хорошее начало месяца может обернуться холодом в конце мая.

**13 мая** - Яков звездночный. Теплый вечер и звездная ночь на Якова - к сухому ясному лету. По старому стилю этот день приходился на начало мая, поэтому с Якова прекращали всякое сватовство, ведь в мае жениться - всю жизнь маяться.

**14 мая** - Еремей-запрягалник. Непогода в этот день сулит суровую зиму. Интересный обычай: на Еремея не полагалось давать, взаимы ни хлеба, ни зерна - плохой урожай будет.

**15 мая** - Борисов день - соловьиный праздник. Соловей запел - весна на убыль пошла, а лето - на прибавку. Сев в этот день полагалось заканчивать: "Не отсырел на Бориса - с Бориса и сам боронился". И еще одно прозвище есть у этого дня: "барыш-день". Это значит, если вам сегодня удастся что-то выгодно продать - весь год с барышом будете.

**16 мая** - Мавра - зеленые ши. В зеленые ши крапиву иши. Мавру еще называют "молочицей". Коровы с выпаса приходят сыты - молока прибавляется. И хозяйке легко, козь на столе молоко. Черемуховые холода, зацветает черемуха. Соловей запел перед Маврой - весна запевает дружно.

**18 мая** - Ирина-рассадница. Капустную рассаду пересаживают на гряды с приговором: "Не будь голенаста, будь пузаста; не будь пуста,

будь туга; не будь красна, будь вкусна; не будь стара, будь молода; не будь мала, будь велика!" Очень важно: сажать овощи должны исключительно женщины. Если за это дело возьмется мужчина - они зацветут и плодов не дадут. Одинакова рассада, да не у всех растет как надо.

**19 мая** - Иов-горошник. Сеять горох - не такое простое дело. Делать это нужно на сырой земле, на закате солнца: при ущерной луне. А еще - ветер учитывать, ведь при северном ветре вырастет горох жестким, а при западном - мелким и червивым. Большая роса и ясный день на Иова - к урожаю огурцов.

**20 мая** - Без ирмет ходу нет. Соловей всю ночь поет неутомно - перед ясным днем. Гуси полонутся - к теплу. Утки разыгрались - к дождю.

**21 мая** - Иван-Пшеничник. Иван-Пшеничник, загоняй кобылицу и паши землю под пшеницу. Примета: день с дождями - гриб пойдет полками. Радуга утром - к дождю, вечером - к хорошей погоде. Три радуги - к длительному ветру.

**22 мая** - Николай Вешний. С Николая Вешнего сади картофель. До Николая крепили, хоть разонисли, с Николая - не тужи. До святого Николая не сей гречки, не стриги овечки.

**23 мая** - Симон Зилот. Сей пшеницу на Симона Зилота - уродится, как злато, - говорили одни. А другие возражали: на Симона Зилота земля именьнишна - грех пахать. Самый подходящий день для сбора целебных корней.

**24 мая** - Мокей мокрый. Мокро на Мокее - жди лета еще мокрее. Восход солнца багровый - грозное и пожарное лето.

**25 мая** - Епифан. Коли на Епифана утро в красном кафтане - к пожарному лету. Стоит всегда помнить об этом, отправляясь в лес.

**26 мая** - Лукерья-комарница. Много комаров - готовь по ягодам коробов, много мошек - готовь по грибам лукошек.

**27 мая** - Сидор-огуречник. Холодно на Сидора - все лето холодное. Если весь день будет ясный, то будет хороший урожай огурцов, а если утро холодное и пасмурное и прояснится к вечеру, то посеянные в этот день огурцы будут нехороши, а в поздних будет урожай.

**28 мая** - Пахом-бокотрей. На Пахома тепло - все лето теплое.

**29 мая** - Федот-житник. Обязательно надо посеять жито (ячмень). Хорошо цветет рябина - к урожаю льна и овса. Если рябины много, сырая осень будет, если нет - сухая, позднее цветение рябины - к долгой и теплой осени.

**30 мая** - Восточный ветер-плакун плачет, дождь приносит, ветер за солнцем - к ветреной погоде.

Подготовила  
**Н. ЛЕДНЕВА.**

*Дорогого, любимого мужа, папулю, дедушку Ивана Тимофеевича Глухова поздравляют с 75-летием!*  
*Мы очень любим тебя за честность, скромность, ум, за ясность твоих глаз, за твою доброту, столь редкую сейчас.*  
Жена, дети, внуки.

**Уважаемые мысковчане!**  
Приглашаем Вас на митинги, которые проводятся в центральной части города и в микрорайоне ТУ ГРЭС в честь Международного дня солидарности - 1 Мая.  
Начало - 11-00.  
ГК КПРФ, городской Совет ветеранов войны и труда.

**Мысковский государственный цирк на цветном бульваре им. Ю. В. Никулина приглашает ВАС посмотреть эстрадно-цирковую программу "Новые звезды".**

В программе: акробаты, гимнасты, эквилибристы, вольтижеры, фокусники и веселые клоуны Шурик и Юрик.

А также медвежата, обезьянки, собачки, кошечки, голуби, куры, змеи, дикообраз, ящерицы и др. Разыгрывается бесплатная лотерея.

Представления состоятся 2 мая в 12 и 15 ч. в ГДК, в 18 часов в ДК "Юбилейный". Цена билета всего 15 рублей. Подарите детям праздник!

**АОЗТ "Новокузнецкий винзавод" предлагает продукцию собственного производства по низким ценам до 14 наименований по адресу: г. Мыски, ул. Герцена, магазин "Таис".**

Приглашаем за покупками!  
Тел. в г. Мыски 4-33-50.

**Продам или обменяю коттедж.** Звонить: 3-16-18.

**Куплю железобетонные перекрытия пустотные.** Обращаться: г. Междуреченск. Тел. 3-20-00.

**Менюю дом по ул. Деповской, 56 (12 соток, баня, стайки, углярка, летний водопровод) на 2-комнатную квартиру, 1 и 5 этажи не предлагать.**

**ПРОДАМ:** центре. Тел. 2-44-41, 2-42-24.  
"Вольво" - 440 ТУРБО, 90 г. в. и гараж в центре города, 6 х 12 метров. Недорого. Тел. 2-06-55, 2-08-13.

**Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 231095, выданное 10.04.96 г. на имя Афанасьевой А. В. считать недействительным.**

**Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 231043, выданное 9.04.96 г. на имя Балжасовой М. Я. считать недействительным.**

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
**С. А. ГОЛИШЕВ**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.

Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2572.